



Μέλος του Εργατικού Κέντρου Αθηνών,
Μέλος της Πανελληνίας Ομοσπονδίας Συλλόγων
Προσωπικού Επιχειρήσεων Ραδιοφωνίας - Τηλεόρασης
Web site: <http://www.eter.gr>
E-mail: eter@eter.gr

ΕΝΩΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΡΑΔΙΟΦΩΝΙΑΣ

E.T.E.P., Πλένης 8, Βύρωνας, Αθήνα, 16233, τηλ: 2107645331 & 6932107835 fax: 2107645331
E.T.E.R., Hellenic Union of Radio Technicians, Olenis 8, Vironas, Athens, tel: 2107645331 & 6932107835, fax: 2107645331

Αθήνα, Τρίτη 4 Δεκεμβρίου 2007

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ - ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Τα Βαρέα των Τεχνικών Ραδιοφωνίας

Μετά την πληθώρα των ανακοινώσεων, τον καταγισμό των κατ' επίφαση εμπειριστατωμένων «τοποθετήσεων» από κάθε λογής αυτοκλήτους «επαίοντες» και τη διασπορά «πληροφοριών» και παραιρέσεων από κυβερνητικούς και άλλους κύκλους περί του 'ασφαλιστικού' και της ένταξης ή της επανεξέτασης του δικαιώματος διαφόρων ειδικοτήτων να βρίσκονται στον κατάλογο των βαρέων - ανθυγεινών επαγγελμάτων, το Διοικητικό Συμβούλιο της Ένωσης Τεχνικών Ελληνικής Ραδιοφωνίας, του συνδικαλιστικού δηλαδή οργάνου των τεχνικών ραδιοφωνίας της Ελλάδας, οφείλει να ενημερώσει ότι:

Οι τεχνικοί της ραδιοφωνίας χωρίζονται σε δύο ειδικότητες:

1. **τους ηχολήπτες ραδιοφωνίας** και
2. **τους ηλεκτρονικούς ραδιοφωνίας**

Οι συνθήκες εργασίας των εργαζομένων στην κάθε ειδικότητα θα μπορούσαν συνοπτικά να περιγραφούν ως εξής:

Οι **ηχολήπτες ραδιοφωνίας** εργάζονται πάντα σε κλειστό χώρο με συνεχή τεχνητό φωτισμό και αερισμό, λόγω της ηχομόνωσης που επιβάλλει η φύση της εργασίας τους. Φορούν διαρκώς ακουστικά στα αυτιά, σε μεγάλη ένταση, γεγονός που, πέρα από την συνεχή δοκιμασία του νευρικού τους συστήματος, προϊόντος του χρόνου επιφέρει συχνά επαγγελματική κώφωση. Η άσκηση της εργασίας τους χαρακτηρίζεται από μεγάλο άγχος και πίεση, δεδομένου ότι λαμβάνει χώρα σε σύγχρονο χρόνο με το εκπεμπόμενο πρόγραμμα όπου τα λάθη δεν επιτρέπονται και η επανάληψη δεν υπάρχει. Τις δυσμενείς αυτές συνθήκες επιτείνει σημαντικά το γεγονός ότι εργάζονται κοντά σε ηλεκτρομαγνητικά πεδία και υψηλές τάσεις ρεύματος. Ως εύλογο αποτέλεσμα όλων των παραπάνω προκύπτει η αδυναμία τους να παρέχουν τις υπηρεσίες τους πέραν του 55^{ου} -60^{ου} έτους, λόγω απώλειας των αναγκαίων για την εργασία τους φυσικών προσόντων, πράγμα που καθιστά κάτι περισσότερο από πιθανό τον κίνδυνο απόλυσής τους από τους εργοδότες. Αυτή τη στιγμή δεν υπάρχουν στην ιδιωτική ραδιοφωνία παραδείγματα εν ενεργεία ηχοληπτών σε τέτοιες ηλικίες.

Οι **ηλεκτρονικοί ραδιοφωνίας** εργάζονται πάντα κοντά σε υψηλά ηλεκτρομαγνητικά πεδία και υψηλές τάσεις ρεύματος (συνεργεία εξωτερικών μεταδόσεων, ραδιοζεύξεις, ραδιοφωνικοί πυλώνες, επισκευές μηχανημάτων ραδιοσταθμών). Το ανέβασμα σε πυλώνες (εναερίτες) και η επισκευή μηχανημάτων των πομπών γίνεται κάτω από οποιεσδήποτε καιρικές συνθήκες σε μηδενικό χρόνο καθώς η καθυστέρηση σημαίνει μη εκπομπή του προγράμματος. Ως εκ τούτου οι κίνδυνοι που ελλοχεύουν για την υγεία τους είναι και σοβαροί και, νομίζουμε, προφανείς.

Από τα όσα προαναφέρθηκαν πιστεύουμε ότι αβίαστα συναγεται το συμπέρασμα πως όχι μόνο κάθε σκέψη για εξοβελισμό των ηλεκτρονικών ραδιοφωνίας από τον κατάλογο των βαρέων και ανθυγεινών επαγγελμάτων αντίκειται τόσο στο Κοινωνικό Κράτος όσο και στην κοινή λογική, αλλά και πως είναι καθ' όλα δίκαιο, εύλογο και αναγκαίο να συμπεριληφθούν στον εν λόγω κατάλογο και οι ηχολήπτες ραδιοφωνίας.

Για το Διοικητικό Συμβούλιο

Ο Πρόεδρος



Δημήτρης Καμαρινόπουλος



Ο Γενικός Γραμματέας



Δημήτρης Καραπανάγος

